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17.01.2024



APTAUJAS TEHNISKĀ INFORMĀCIJA 

Pētījumu centrs SKDS veica jauniešu aptauju ar mērķi noskaidrot:

kopējo konfidences noskaņojumu jauniešiem par ekonomiskajiem procesiem valstī, faktorus un riskus no jauniešu skata 
punkta, kas ietekmē ekonomikas attīstību

vērtējumu par iegūto zināšanu (prasmju) atbilstību darba tirgus pieprasījumam

jauniešu vērtējumu par esošo finansiālo stāvokli un tā uzlabošanas iespējām un veidiem

Mērķa grupa: Latvijas iedzīvotāji vecumā no 16 līdz 29 gadiem

Aptaujas metode: CATI (telefonintervijas)

Izlases metode: Nejaušā izlase

Ģeogrāfiskais pārklājums: visa Latvija

Sasniegtās izlases lielums: 281 respondents

Aptaujas veikšanas laiks: 18.09.2023. – 09.10.2023.

Datu svēršana: pēc pazīmēm: tautība, dzimums, 
vecums, reģions saskaņā ar LR IeM PMLP Iedzīvotāju 

reģistra datiem uz 24.01.2023.

Šajā materiālā norādīti svērti procenti un nesvērts respondentu skaits. 
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1. "KĀ, PĒC JŪSU DOMĀM, MAINĪSIES VISPĀRĒJĀ EKONOMISKĀ SITUĀCIJA 
LATVIJĀ NĀKAMO 12 MĒNEŠU LAIKĀ? VAI, JŪSUPRĀT, TĀ…?"
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Bāze: visi respondenti
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Bāze: visi respondenti

3. "SALĪDZINOT AR PĒDĒJIEM 12 MĒNEŠIEM, KĀ, PĒC JŪSU DOMĀM, PATĒRIŅA PREČU 
CENAS MAINĪSIES NĀKAMO 12 MĒNEŠU LAIKĀ? VAI, JŪSUPRĀT…?" 
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Bāze: visi respondenti

5. "KĀ, PĒC JŪSU DOMĀM, MAINĪSIES EMIGRĀCIJAS (IZCEĻOTĀJU) PLŪSMAS NO 
LATVIJAS NĀKAMO 12 MĒNEŠU LAIKĀ? VAI, JŪSUPRĀT, TĀS…?"
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Ievērojami uzlabosies Nedaudz uzlabosies Nedaudz pasliktināsies Ievērojami pasliktināsies Paliks bez izmaiņām Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti

6. "RAUGOTIES NĀKOTNĒ, KĀ, PĒC JŪSU DOMĀM, MAINĪSIES VISPĀRĒJĀ EKONOMISKĀ 
SITUĀCIJA LATVIJĀ NĀKAMAJOS PIECOS GADOS? VAI, JŪSUPRĀT, TĀ…?".



9. "CIK LIELĀ MĒRĀ JŪS PIEKRĪTAT APGALVOJUMAM, KA JAUNAS ZINĀŠANAS UN 
PRASMES IR NEPIECIEŠAMS APGŪT VISA MŪŽA GARUMĀ? VAI JŪS TAM..."
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10. "TAGAD ES JUMS NOLASĪŠU VAIRĀKUS APGALVOJUMUS PAR JŪSU IEGŪTO ZINĀŠANU 
UN PRASMJU ATBILSTĪBU DARBA TIRGUS PIEPRASĪJUMAM. JŪS, LŪDZU, MAN PAR KATRU 
NO TIEM PASAKIET, VAI JŪS TAM PILNĪBĀ PIEKRĪTAT, DRĪZĀK PIEKRĪTAT, DRĪZĀK 
NEPIEKRĪTAT VAI ARĪ PILNĪBĀ NEPIEKRĪTAT? IEGŪTĀS ZINĀŠANAS UN PRASMES…".

IEGŪTĀS ZINĀŠANAS UN PRASMES…
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11. "CIK LIELU MĒNEŠA DARBA SAMAKSU ”UZ ROKAS” (T.I. PĒC NODOKĻU NOMAKSAS), JŪS 
VĒLĒTOS SAŅEMT PĒC IZGLĪTĪBAS IESTĀDES ABSOLVĒŠANAS PAR PILNAS SLODZES 
DARBU?" 
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Minēšanas 

biežums

600 € 1

650 € 1
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1 000 € 11

1 050 € 1

1 100 € 2
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1 500 € 18

1 600 € 2

1 700 € 2

1 750 € 2

1 800 € 2

2 000 € 19

2 500 € 2

3 000 € 6

4 000 € 1

5 000 € 1

10 000 € 1

Bāze: respondenti, kas mācās skolā vai studē koledžā vai augstskolā, n=114

Vidējā vērtība: 1582.46€

Standartnovirze: 1054.93€

Moda: 2000.00€

Mediāna: 1400.00€
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12. "VAI IR KĀDI FAKTORI, KAS JŪS KAVĒ APGŪT PAPILDU ZINĀŠANAS UN 
UZLABOT PRASMES PERSONĪGĀS KONKURĒTSPĒJAS PAAUGSTINĀŠANAI?"
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14. "KĀ, PĒC JŪSU DOMĀM, MAINĪSIES JŪSU FINANSIĀLAIS STĀVOKLIS 
NĀKAMAJOS 12 MĒNEŠOS? VAI, JŪSUPRĀT, TAS…?"
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15. "KĀ JŪS VĒRTĒJAT SAVAS IESPĒJAS IEGŪT LABĀK ATALGOTU DARBU NĀKAMO 
12 MĒNEŠU LAIKĀ? VAI, JŪSUPRĀT, TĀS…?"
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16. "VAI JŪS FINANSIĀLĀ STĀVOKĻA UZLABOŠANAI TUVĀKAJĀ LAIKĀ PLĀNOJAT KAUT KO 
NO ŠĪ?"
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17. "CIK LIELĀ MĒRĀ JŪS PIEKRĪTAT ŠĀDAM APGALVOJUMAM: “ESMU DROŠS/-A PAR SAVU 
NĀKOTNI”. VAI JŪS TAM…?"
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18. "KO JŪS IETEIKTU VALDĪBAI, LAI JAUNIEŠI BŪTU DROŠI PAR SAVU NĀKOTNI?"
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%

Bāze: visi respondenti, n=281

*Pilnus atbilžu variantus skatīt atskaites pielikumā 39. lpp



Paldies par uzmanību!
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